



民主协商报



2022年1月20日 星期四

辛丑年农历十二月十八 第8期 总第2085期 本期12版

政协甘肃省委员会主办 国内统一刊号:CN62-0027 邮发代号:53-29

政协甘肃省十二届五次会议闭幕

尹弘任振鹤出席 欧阳坚主持并讲话

本报兰州讯(记者王 钊)中国人民政治协商会议甘肃省第十二届委员会第五次会议圆满完成各项议程,1月19日下午在兰州闭幕。

省政协主席欧阳坚主持会议并讲话。

省委常委、省委统战部副部长、省政协党组副书记马廷礼,省政协副主席陈青、德娃仓、马文云、王锐、郭承录、康国玺、尚勋武、负建民、郭天康、霍卫平,省政协党组成员袁占亭,省政协秘书长王建太出席会议。

应邀出席闭幕大会的党政军领导和部分老同志有:尹弘、任振鹤、林铎、冯健身、胡焯、王嘉毅、石谋军、蒲永能、朱天舒、程晓波、嘉木祥、洛桑久美·图丹却吉尼玛、马青林、陈克恭、吴明明、俞成辉、张世珍、李沛兴、何伟、余建、孙雪涛、刘长根、张锦刚、张海波、朱玉、严纯华、王玺玉、周多明、李慧、郝远、刘立军、张津梁、黄选平、李沛文。

省各民主党派、工商联主要负责同志也应邀出席会议。

会议通过了政协甘肃省第十二届委员会第五次会议关于常务委员会工作报告的决议;通过了政协甘肃省第十二届委员会关于政协甘肃省十二届五次会议提案审查情况的报告;通过了政协甘肃省第十二届委员会第五次会议政治决议。

欧阳坚指出,政协甘肃省十二届委员会五次会议,是在全省深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,迎来全面加快我省现代化建设进程、建设幸福美好新甘肃、不断开创富民兴陇新局面的重要机遇期召开的一次重要会议。

会议期间,省委书记、省人大常委会主任尹弘,省委副书记、省长任振鹤等领导同



志出席开幕会和闭幕会,听取大会发言,出席专题议政会,听取意见建议,与委员们共商我省改革发展大计。全体委员们以高度的政治责任、饱满的履职热情,认真审议和讨论有关报告,紧扣中心为发展建言,关切民生为百姓发声,讲了许多契合甘肃实际、

符合发展要求、顺应民心民意的真知灼见,充分体现了协商民主的强大活力,全面展示了政协委员的履职风采。会议开得隆重、高效,是一次求真务实、团结奋进的大会。

欧阳坚强调,2022年是我省抢抓机遇、在高质量发展中实现争先进位的重要一年。全

省各级政协组织和广大政协委员要按照省委的部署,与省委同心同向同行,紧扣全省中心大局,坚持在建言资政和凝聚共识上双向发力,更好发挥专门协商机构作用,努力为推动我省经济社会高质量发展贡献政协的智慧和力量。要在思想政治引领上见实

效,以赤诚之心永葆政治过硬,进一步加强党对政协工作的全面领导,把旗帜鲜明讲政治作为首要政治责任,深入学习贯彻中共十九届六中全会精神,深刻领悟党的最新理论成果,强化思想政治引领,坚决拥护“两个确立”,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,引导广大委员和各界人士坚定不移听党话、跟党走。知责于心、担责于身、履责于行,坚持在中共甘肃省委领导下开展工作,把社会各界群众紧密团结在中国共产党的周围,努力实现思想上的统一、政治上的团结、行动上的一致,始终在习近平新时代中国特色社会主义思想的伟大旗帜下携手前行。要在服务发展大局上勇担当,以务实之功效推争先进位,更好发挥专门协商机构作用,聚焦贯彻落实习近平总书记对甘肃重要讲话和指示精神,围绕“强工业、强科技、强省会、强县域”行动,为推动省委省政府决策部署、经济社会加快发展、民生持续改善多谋发展之计、多建利民之言、多献强省之策。要在广泛凝聚共识上求突破,以团结之举汇聚奋进力量,充分发挥“重要阵地、重要平台、重要渠道”作用,深入开展凝聚共识建设年活动,把社会各界的智慧汇聚起来,把各方面的力量凝聚起来,不断画大同心圆、汇集更多同行者。要在改革创新上有行动,运用改革的思维、创新的理念、开放的视野不断加强自身建设,更好地发挥委员主体作用和专委会基础性作用,加强对市县政协的工作指导,全面提升政协工作整体合力和履职效能,以优异成绩迎接中共二十大和省第十四次党代会胜利召开。(讲话全文详见3版)

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

尹弘在省政协专题协商议政会上强调

抓住用好多重机遇充分发挥特色优势 构建支撑高质量发展的现代产业体系

欧阳坚主持 程晓波等出席

本报兰州讯(记者王 钊)1月19日上午,政协甘肃省十二届五次会议举行专题协商议政会,围绕“立足甘肃实际,构建支撑高质量发展的现代产业体系”主题协商议政。省委书记、省人大常委会主任尹弘到会听取意见建议并讲话。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记对甘肃重要讲话和指示精神,牢牢把握“三新一高”导向,坚定发展信心,善于抓主抓重,系统研究谋划,抓住用好多重机遇,充分发挥特色优势,加快构建支撑高质量发展的现代产业体系。

省政协主席欧阳坚主持会议。省领导程晓波、张世珍、李沛兴、张锦刚、郭承录及省政协秘书长王建太出席会议。

与会省政协委员和州市政协负责同志踊跃发言,围绕实施强工业行动,发挥新能源优势和发展壮大制造业、特色农业、陇药产业、物流产业等积极建言献策。袁斌才委员建议,发挥我省新能源增量规模优势,加快构建绿色低碳产业体系;王大睿委员建议,积极发展壮大智能制造业,全力培育“强工业”行动新优势;郑小平委员建议,做好传统产业改造升级和新兴产业培育壮大工作,推动我省制造业高质量发展;王宏委员建议,拓展兰州石化产业链条,做强石化产业集群;吴建平委员建议,构建现代产业体系,做大做强甘肃牛产业;金昌市政协主席陈华建议,积极培育壮大有色新能源材料和数字经济,构建支撑高质量发展的现代产业体系;雷菊芳委员建议,抓好源头监管、产品创新和产业链延伸,推动陇药产业高质量发展;庆阳市政协主席李隆基建议,立足资源禀赋,构建支撑体系,加快陇东综合能源化工产业基地建设;岳建武委员建议,做强枢纽平台,持续延链补链,培育骨干企业,构建支撑我省经济高质量发展的物流产业体系;毛涛委员建议,发挥好资本市场功能,推动科技创

新和实体经济转型升级;段鸿奇委员建议,在坚持“房住不炒”“稳房价、稳地价、稳预期”的前提下,适度调整政策,保障我省房地产行业平稳;葛建团委员建议,开展核心技术攻关,开拓创新链推动产业链;天水市政协主席王燕建议,支持天水市以集成电路封装产业为引领,打造全省战略性新兴产业重要支撑点。

针对委员们提出的意见建议,省发改委等7位与会省直有关部门负责同志作了回应发言。他们认为委员们的发言准备非常充分,调查研究很深入,问题找得很准,提出的意见建议针对性、操作性很强,听后深受启发、收获很大。他们将认真梳理研究委员建议,积极采用吸纳,切实提升工作水平,在省省委政府的坚强领导下,加快构建支撑我省高质量发展的现代产业体系。

尹弘边听边记,不时同大家讨论交流。他说,大家提出的意见建议切合实际、很有价值,体现了对甘肃发展的责任感和使命感,我们将认真研究,充分运用到今后的工作中,凝聚智慧和力量推动各项事业持续健康发展。希望省政协和各位委员继续发扬优良传统,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,帮助我们把工作做得更好。

尹弘强调,产业是发展的根基。要围绕实施强工业、强科技、强省会、强县域行动,把构建现代产业体系摆在关键位置来抓,不断提升产业发展层次和经济综合实力。要立足产业基础和比较优势,找准产业发展的重点方向,全力谋划和实施一批重大产业项目,加快传统产业“三化”改造,切实提高产品附加值,推动产业和产品迭代升级。要大力发展清洁能源产业,通盘谋划好外送通道、调峰电源、就地消纳及储能电池等项目,一体化发展新能源产业及配套和消纳产业。(转4版)

任振鹤在参加省政协专题协商议政会时指出

保持加强生态文明建设战略定力 更加自觉推进绿色发展高质量发展

朱天舒等出席

本报兰州讯(记者张 柳)1月19日上午,政协甘肃省十二届五次会议举行“‘黄河战略’下甘肃加快发展的路径选择”专题协商议政会。省委副书记、省长任振鹤到会听取意见建议并讲话。

省领导朱天舒、何伟、孙雪涛、刘长根、尚勋武及李志勋出席会议,省政协副主席陈青主持会议。

会议气氛热烈,8位政协委员、专家学者和甘南州政协负责同志围绕抓住“黄河战略”机遇加快甘肃发展、提升黄河上游水源涵养能力、创建我省生态产品价值实现机制等多个方面建言献策。王军委员建议,应高度重视黄河上游水源涵养功能区保护,打好水污染防治攻坚战,建立生态补偿长效机制;杨廷祯委员建议,应加强对“甘肃机遇”的研究梳理,提高用水效能,加快治理进程;甘南州政协主席仁青东珠建议,应加大生态综合补偿试点县支持力度和草原沙化治理投入力度,推动黄河上游流域生态产业创新发展;段建玲委员建议,应推进自然资源确权登记和生态产品信息普查,建立生态产品价值实现机制,探索实现我省生态产品价值跨平台跨区域流通新模式;宋涛委员建议,应内外兼修强省会,强化兰州黄河上游中心城市地位;杨建军教授建议,应打造“丝路黄河”文化品牌,彰显丝绸古道与黄河水道纵横串联甘肃的特有文化资源;蔡国仁委员建议,应坚持绿色发展科技创新,加快石化产业产品结构调整,推动现代石化产业体系建设;李公平委员建议,应扶持培育企业参与核产业装备与材料制造、技术服务等涉核产业链,把资金和政策向有重大前景的核产业技术项目倾斜。针对委员们提出的意见建议,省发改委、省工信厅、省科技厅、省生态环境厅负责同志作了回应发言。他们表示,省政协委员所提建议拓宽了工作思路,加深了对“黄河战略”的理解认识。下一步将坚决落实省委

省政府部署安排,从加大资金支持力度,谋划实施水源涵养、水土保持、水污染防治项目,推动生态产业优化升级,培育壮大区域科技创新力量等方面入手,不断擦亮生态底色,走出生态优先、绿色发展的新路子。

任振鹤认真记,并对大家提出的意见建议一一作出回应。他强调,要深入贯彻习近平生态文明思想,完整准确全面贯彻新发展理念,始终牢记习近平总书记“为黄河生态治理保护作出应有贡献”的殷殷嘱托,自觉把落实黄河流域生态保护和高质量发展战略部署摆在更加突出位置,主动作为抓好重大任务贯彻落实,在国家战略中深挖甘肃机遇,在守好红线中夯实绿色基底,在扬长补短中厚植发展动能,在保护传承中展现文化魅力,坚定不移走生态优先、绿色发展的现代化道路。

任振鹤强调,黄河流域涵盖我省9个市州、59个县市区,建设幸福美好新甘肃、开创富民兴陇新局面,重点在黄河流域、关键在黄河流域。要牢牢守住生态保护这条红线,聚焦重在保护、要在治理,扎实做好环境问题整改、深度节水控水、生态保护修复,统筹做好“去存量”和“控增量”,突出甘南黄河上游、祁连山和陇中陇东黄土高原三大重点区域,努力构筑国家西部生态安全屏障。要在高质量发展上迈出坚实步伐,做优新能源产业,形成风光水火核多能互补、发输储用造一体发展的开发格局;做“绿”传统产业,持续推进传统产业“三化”改造;做强基础支撑,努力实现水网优化布局、水资源优化配置、交通提速升级;做实乡村振兴,把准方向、精准发力,真抓实干确保农村高水平全面小康、确保农业农村现代化迈出坚实步伐,更大力度打好脱贫成果保卫战、农村人居环境整治攻坚战和生态地灾搬迁攻坚战,立足“调结构、提品质、促融合、强主体”进行农业农村现代化创新性引领性探索。(转4版)